

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 83 (3045)  
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Честь и слава ра-  
ботникам ферм, добив-  
шимся высоких пока-  
зателей в труде на бла-  
го нашей Родины!

В районном комитете КПСС и исполкоме райсовета

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги соревнования колхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за II квартал 1966 года, признали победителем в соревновании по производству и заготовкам молока колхоз имени Кирова (председатель тов. КРОПОТКИН И. Н., секретарь парторганизации тов. ЛУГИНИН Н. Я.), получивший по 71 центнеру молока на 100 га сельхозугодий, по 549 килограммов от каждой коровы, план заготовок молока за полугодие выполнивший на 127,6 процента и продавший его больше плана на 323 центнера, при товарности 74 процента.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам молока вручить колхозу имени Кирова переходящее Красное Знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди животноводов за II квартал признаны:

**ПОПОВ Александр Павлович**, дояр колхоза имени Ленина, получивший за квартал по 800 килограммов молока от коровы.

**КУРОЧКИНА Ольга Дмитриевна**, доярка колхоза имени Тимирязева, получившая по 737 килограммов молока от коровы.

За достигнутые успехи дояра **ПОПОВА А. П.** и доярку **КУРОЧКИНУ О. Д.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: **ПОПОВУ А. П.**, занявшему первое место,—15 рублей, **КУРОЧКИНОЙ О. Д.**, занявшей второе место,—10 рублей.

За хорошую работу по надою молока занести на районную Доску почета:

**ШИХОВУ Лидию Петровну**, доярку колхоза «Коммунар», получившую за второй квартал по 713 килограммов молока от коровы,

**ЛОХТИНУ Серафиму Егоровну**, доярку колхоза «Организатор», получившую по 692 килограмма молока от коровы,

**ПЕТУХОВУ Нину Михайловну**, доярку колхоза «Путь к коммунизму», получившую по 678 килограммов молока от коровы.

Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже мяса государству за второй квартал среди колхозов района признан колхоз «Коммунар» (председатель тов. **ЕВСТРОПОВ П. А.**, секретарь парторганизации тов. **ГОДУНОВ Б. А.**), который произвел на 100 гектаров сельхозугодий по 5,3 центнера мяса (а всего сначала года по 11,7 цнт) в убойном весе, выполнил полугодовой план продажи мяса государству на 148,2 процента, продал его больше плана на 111 центнеров.

За достигнутые успехи по производству и заготовкам мяса колхозу «Коммунар» вручить переходящее Красное Знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Победителями в соревновании среди работников свиноводческих ферм признаны свиляр колхоза имени Кирова **ШАХМАТОВ Алексей Иванович**, который откормил и продал государству 31 центнер мяса и получил по 5 деловых поросят от свиноматки, свиноводка колхоза «Коммунар» **МОТОВИЛОВА Александра Федоровна**, получившая по 9 поросят от свиноматки и полностью сохранившая их до отъема.

За достигнутые успехи свиляря **ШАХМАТОВА А. И.** и свиноводку **МОТОВИЛОВУ А. Ф.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: **ШАХМАТОВУ А. И.**, занявшему первое место,—15 рублей, **МОТОВИЛОВОЙ А. Ф.**, занявшей второе место,—10 рублей.

Победителями в соревновании телятниц признать телятницу колхоза «Коммунар» **ДЕРБЕНЕВУ Марию Ефимовну**, добившуюся среднесуточного привеса телят 790 граммов, и **ПАКИЧЕВУ Прасковью Гавриловну**, добившуюся среднесуточного привеса 620 граммов.

За достигнутые успехи телятниц **ДЕРБЕНЕВУ М. Е.** и **ПАКИЧЕВУ П. Г.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: **ДЕРБЕНЕВОЙ М. Е.**, занявшей первое место,—15 рублей, **ПАКИЧЕВОЙ П. Г.**, занявшей второе место,—10 рублей.

Победителем в соревновании по производству и продаже яиц признан колхоз имени Ленина (председатель тов. **ШАЛАГИНОВ В. М.**, секретарь парторганизации тов. **ГЛУХОВ В. К.**), получивший от каждой курицы-несушки за квартал по 42, а за полугодие по 62 яйца, увеличивший валовое производство яиц по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем в 2 раза, полугодовой план продажи яиц государству выполнивший на 167,1 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже яиц, занести колхоз имени Ленина на районную Доску почета.

Победителями в соревновании среди птицеводов признаны птичница колхоза «Малокаменский» **КАРГАПОЛЬЦЕВА Анна Николаевна**, получившая по 100 яиц от курицы-несушки, и птичница колхоза имени Ленина **СЕМИКОВА Зинаида Михайловна**, получившая по 62 яйца.

За достигнутые успехи птичниц **КАРГАПОЛЬЦЕВУ А. Н.** и **СЕМИКОВУ З. М.** занести на районную Доску почета и выдать им денежные премии: птичнице **КАРГАПОЛЬЦЕВОЙ А. Н.**, занявшей первое место,—15 рублей, птичнице **СЕМИКОВОЙ З. М.**, занявшей второе место,—10 рублей.

## Колхозным фермам—прочную кормовую базу!

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке трав и силосовании кормов на 10 июля 1966 года.

Первая графа—убрано трав, вторая—заложено силоса (в процентах к плану)

«Красное знамя»	101	100
«Прогресс»	93	—
«Малокаменский»	81	4
«Заря»	68	—
Имени Тимирязева	65	117
Имени Кирова	65	8
«Новый мир»	63	—
Имени Ленина	58	31
«Путь Ленина»	56	20
Имени Свердлова	55	—
«Ошминский»	49	—
«Путь к коммунизму»	49	—
«Кодочиги»	47	—
«Красная нива»	45	—
«Организатор»	41	—
«Ир-Жара»	38	—
«Коммунар»	37	—
«Память Ленина»	33	25
«Колос»	32	—
«Герой труда»	30	—
«Гигант»	28	—
Итого	49	15

### РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Лето — припасиха, а зима — подбериха — гласит народная мудрость. Если будут заготовлены в достатке корма, то не страшен никакой мороз.

Хорошо понимают это колхозники сельскохозяйственных артелей «Красное знамя», имени Тимирязева, имени Ленина, «Новый мир», имени Кирова и «Заря». Они ускоренными темпами ведут сенокос и закладку силоса. Полевые и механизаторы колхоза «Красное знамя» уже закончили уборку трав. А члены сельхозартеля имени Тимирязева заложили свыше 700 тонн добротного силоса.

Между тем, к сожалению, еще далеко не все колхозы по-боевому, с напряжением ведут заготовку кормов.

Медленно и неорганизованно убирают травы колхозники сельскохозяйственных артелей «Колос», «Герой труда», «Ир-Жара» и «Организатор». Они скошили и застогавали немногим более трети сеяных и естественных трав.

Особую тревогу вызывает отставание колхоза «Гигант», где председателем агроном В. Окунев. Видимо, здесь не учли ошибки прошлых лет, когда из-за неорганизованности на сенокосе скот был обречен на бескормицу, что, естественно, пагубно отразилось на продуктивности ферм.

Закладка силоса медленно идет и во многих других хозяйствах. Если из 8229 гектаров естественных и сеяных

трав в сельхозартелях района скошено 4068 гектаров, то при плане заготовки силоса 17250 тонн его заложено всего-навсего 2530 тонн. Тревожный сигнал! Тем более, что скоро рожь зашумит спелым колосом.

Правлениям и партийным организациям надо приложить максимум энергии к тому, чтобы лучше организовать сенокосение и силосование. Сюда надо обратить особое внимание.

Не следует сбрасывать со счета и такой источник кормов, как древесные ветки, крапива. В этом колхозам большую помощь могут оказать школьники.

Общественному скоту — достаток кормов!

## О социалистическом соревновании механизаторов на уборке урожая и заготовке кормов

В целях успешного проведения уборки урожая всех сельскохозяйственных культур и обеспечения необходимого запаса кормов для животноводства бюро обкома КПСС постановляет:

Принять предложения областного совета профсоюзов и областного управления сельского хозяйства об организации социалистического соревнования среди машинистов жаток, комбайнеров зерновых, картофелеуборочных, свеклоуборочных комбайнов и механизаторов, занятых на уборке силосных культур, сволокивании и скирдовании соломы.

Условия социалистического соревнования утвердить.

Учредить в газете «Горьковская правда» областную Доску почета для занесения механизаторов, отличившихся на уборке урожая и заготовке кормов.

Принять к сведению, что облпотребсоюзом (тов. Труханов) за счет выделенных на 1966 год районных фондов будет продано механизаторам, добившимся высоких показателей на уборке урожая и заготовке кор-

мов: легковых автомобилей «Москвич», «Волга», «Запорожец»—40, мотоциклов ИЖ-56, М-62—600, холодильников — 500, стиральных машин—2000, телевизоров — 1000 штук, мягкой кровли—500 тыс. кв. метров, железа кровельного — 100 тонн, шифера—300 тыс. листов.

Одобрить инициативу обкома союза работников сельского хозяйства об организации туристского поезда Горький—Ленинград—Москва для 400 механизаторов, добившихся наилучших результатов на уборке урожая и заготовке кормов.

Обязать городские и районные комитеты КПСС, горрайисполкомы, районные производственные управления сельского хозяйства, райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок довести условия социалистического соревнования до всех механизаторов колхозов и совхозов и развернуть среди них массовое соревнование за успешное и качественное проведение уборки урожая и заготовок кормов.

## У С Л О В И Я

### социалистического соревнования машинистов жаток, комбайнеров, механизаторов, занятых на уборке урожая и заготовке кормов в колхозах и совхозах области

Считать победителями в социалистическом соревновании машинистов жаток, добившихся среднесуточной производительности при хорошем качестве работ на жатке «ЖВН-6»,—не менее 40 гектаров, на жатках ЖР-4,9, ЖБ-4,6, ЖРС-4,9—не менее 30 гектаров и на жатке ЖБА-3,5—не менее 10 гектаров и убравших за первые 15 рабочих дней на жатке «ЖВН-6» не менее 500 га, на жатках: ЖР-4,9, ЖРС-4,9 и ЖБ-4,6—не менее 350 га и на жатке ЖБА-3,5—не менее 120 га;

комбайнеров, добившихся среднесуточной производительности не менее 20 га при подбore и обмолоте валков, при хорошем качестве работ и намолоте: при урожайности с гектара 10 ц и выше—20—25 тонн, при урожае до 10 ц—10—15 тонн;

комбайнеров при прямом

комбайнировании, убравших за 25 рабочих дней с начала массовой уборки не менее 350 га при хорошем качестве работ;

механизаторов, занятых на уборке и скирдовании соломы: при работе с тросовой волокушей и добившихся среднесуточной производительности по сволокиванию соломы—не менее 60 га, при работе с навесной волокушей—не менее 30 га и убравших за 10 рабочих дней тросовой волокушей 600 га, навесной—300 га. Сволокивание соломы должно быть закончено не позднее 5 дней после окончания комбайновой уборки;

механизаторов, занятых на скирдовании соломы:

при работе с навесными стогометателями, добившихся среднесуточной производительности не менее 50 тонн и заскирдовавших

за первые 10 рабочих дней не менее 450 тонн при хорошем качестве работ;

механизаторов, занятых на уборке силосных культур, а также ботвы картофеля, свеклы, добившихся сезонной нормы выработки на комбайне СК-2,6 не менее 100 га, КИР-1,5—70 га, УДБ-3—80 га;

комбайнеров картофелеуборочных и свеклоуборочных комбайнов, занятых на уборке картофеля и сахарной свеклы: при работе на комбайнах КГП-2 и К-3, добившихся сезонной нормы выработки при хорошем качестве работ не менее 60 га, при работе на комбайнах Е-675—не менее 40 га; при работе на комбайнах СКЕМ-3Г, СКН-2А и КС-3, добившихся сезонной нормы выработки не менее 40 га.



Молодая комсомолка Лида Казарова закончила семилетку и в дни каникул трудится на заготовке кормов в сельхозартели «Красное знамя».

Ежедневно Лиду можно видеть на лугах с граблями. Девушка помогает артельному хозяйству.

На снимке: Лида Казарова за работой.

Фото Б. Василькова.

## Собрание молодых коммунистов

Дом культуры. Сюда 8 июля собрались молодые коммунисты колхозов, предприятий, учреждений и организаций района. Они заслушали доклад секретаря районного комитета партии тов. Хлестакова П. И. «Высоко нести почетное звание коммуниста». Старейшие члены партии товарищи Маркушев А. Е. П. и Волков П. Ф. поделились воспоминаниями, высказали пожелания молодым бойцам партии. Агроном колхоза «Гигант» т. Смирнова А. В. и заместитель председателя райкома Пижемского леспромхоза т. Шерстков В. А. рассказали о себе, своем труде и товарищах.

Собравшиеся с интересом заслушали также выступления секретаря парткома Пижемского леспромхоза тов. Смирнова И. Н., секретаря парторганизации колхоза «Красное знамя» тов. Маякова А. М. и первого секретаря РК КПСС тов. Воробьева П. П.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „Что ждут в Малокаменском“

Газета 7 июля 1966 года писала о том, что правление сельхозартели «Малокаменский» не уделяет внимания закладке силоса: на 1 июля не было заготовлено ни одной тонны этого ценного корма.

Бухгалтер колхоза Н. Золотарева сообщила в редакцию, что действительно силос не закладывался. В настоящий момент уже заложено 40 тонн клеверного силоса. Малокаменская ферма на днях будет обеспечена полностью сочными кормами.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## МОЛОДЫЕ БОЙЦЫ ПАРТИИ

ИЗДАВНА так повелось: там, где трудно, где нужна инициатива, энергия, настойчивость, непреодолимая решимость выполнить большую и ответственную задачу, всегда впереди коммунисты. Словом и делом они вдохновляют колхозников и рабочих вносить достойную лепту в великую задачу укрепления экономики родной страны. Коммунисты—это бойцы партии. Их труд—яркий пример того, как надо относиться к своим обязанностям.

В нашем Тоншаевском районе 35 процентов молодежи коммуни-

**«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»**

2 стр. 12 июля 1966

тов. Партийные организации рассчитывают на них, как на большую силу, способную организовать, повести за собою массы.

В колхозе «Коммунар» живет и работает молодой член партии тракторист Виталий Клешиный. Ему доверен трактор «ДТ-20». Механизатор работает на нем от души, на совесть. Иначе не может. Таков у него характер. В эти дни, когда в сельхозартели в разгаре сенокос, механизатор работает от зари до зари. Он ежедневно значительно перевыполняет нормы выработки, скашивая более 8 гектаров трав. А всего им убрано около 90 гектаров клевера и разнотравья.

Виталий Клешиный работ-

ливо относится к машине. Он бережет ее пуще глаза. А поэтому она не простаивает ни одной минуты.

Он всегда вовремя делает необходимый ремонт. Если, скажем, не хватает запасных частей—обращается к механику, настаивает, требует, но делает это спокойно.

Молодой коммунист активно участвует в жизни своей партийной организации. Он смело выступает на собраниях, не просто болует за колхозные дела, а борется за то, чтобы они шли в гору, чтобы неуклонно повышалась колхозная экономика.

Виталий Клешиный постоянно повышает свой идейный уровень. Он—активный слушатель политшколы.

Один из лучших механизаторов, Виталий Клешиный в нынешнем году награжден медалью «За трудовую доблесть».

Под стать ему работает молодой член партии Александр Долгих. Партийной организацией он был направлен на свиноферму подвозить корма. Она всегда была спокойна за этот участок работы, ибо знала, что Александр Долгих не подведет—если уж взялся, то сделает все хорошо.

Старательный труд молодого коммуниста принес плоды. В этом году на ферме не было допущено надежа. Благодаря стараниям механизатора и его товарищей по труду, колхоз один из первых в районе досрочно выполнил план продажи мяса государству. Весной Александр Дол-

гих был направлен на ремонт комбайнов. Он с честью справился с большим заданием. Машины стоят на линейке готовности. Они хоть сейчас готовы к выходу в поле.

Чтобы не терять даром времени, молодой коммунист примерно трудится на конной косялке. Изю для в день он перевыполняет нормы выработки.

—Постоянный коммунист!—так говорят о нем односельчане.

Еще не столь давно колхоз «Новый мир» был одним из отстающих в районе. Михаил Николаевич Окунев работал в нем рядовым. Он чувствовал болезни хозяйства—не хватало организации и дисциплины. Михаил неоднократно с тревогой говорил об этом на общих собраниях колхозников. Видя его прин-

# ОБЯЗАЛАСЬ — ВЫПОЛНЮ

## Трибуна животновода

Все 10 лет, которые живу в Березятах, я работаю на животноводческих фермах. Ухаживала за овцами, трудилась свишаркой и дояркой, пасла скот.

В марте этого года я стала дояркой. Группа оказалась не из лучших. Пришлось ухаживать за нею, не жалея ни рук, ни сил. Усилия дали свои плоды. Уже в мае—июне я стала выдавать от своей группы по 150 килограммов молока в сутки.

Особых секретов в работе у меня нет. Даю коровам такой же корм, в такое же время, как и остальные доярки. Правда, стараюсь хорошо подготовить его перед скармливанием.

В летний период у меня особенно много работы. Кроме дойки и кормления, я еще пасу скот. В этом мне помогают старшие дети.

Рабочий день приходится начинать в 3 утра. Встану — и сразу на ферму. В дойке мне помогают дочери. Потом только успеешь сходить домой позавтракать — сразу же надо выгонять стадо на пастбище.

С половины шестого и до обеда скот находится на лугах возле речки. А как только приходит время обеда — телят и коров не удержат. Все стадо поднимается и идет к пруду на отдых. На одном месте его подолгу не пасу, иначе скот весь день проходит в поисках травы, а это отразится на продуктивности стада.

На фермах нашего колхоза действует «зеленый конвейер». Даем пока клевер, со второй декады июля будем давать по одному килограмму комбикормов.

С начала пастбищного периода надо были повыше. Сейчас из-за июльской жары они немного упали. Однако, мы приложим все силы, чтобы выполнить принятое обязательство — надо за лето по 1000 килограммов молока от коровы.

О. КУРОЧКИНА,

доярка колхоза имени Тимирязева.



Птичница сельхозартели «Гигант» Тамара Ивановна Лебедева, которую вы видите на снимке, и ее напарница Зоя Павловна Михалицына нынче сдали от своих несушек почти 27 тысяч яиц.

План колхозом по сдаче этой продукции за полгода выполнен на 115 процентов.

—Хорошо работают птичницы!—говорят в правлении. Фото Б. Василькова.

## В МИРЕ КАПИТАЛА

### ЧЕМУ УЧАТ В ШКОЛАХ БУНДЕСВЕРА?

На днях крупнейшая западногерманская газета «Ди вельт» опубликовала статью, в самом начале которой выделяется следующая фраза: «При этом реализуется опыт вьетнамской войны».

О чем же идет речь? Оказывается, о «специальном» обучении солдат и офицеров бундесвера в особой школе Хаммельбурга и других подобных «заведениях». Газета констатирует: «Часами на учебном полигоне хаммельбургской школы под непрерывный рев идут тренировки ближнего боя... То, что происходит, например, в фильме о Джеймсе Бонде (американ-

ском супершпионе — ред.), покажется безобидным удовольствием по сравнению с трюками на хаммельбургском плацу».

Основной задачей тренировки является «бесшумное убийство». «Побочные» задачи — подойти сзади к человеку и уметь свернуть ему шею или схватить его спереди и переломить ему руку...

Остается добавить, что одна хаммельбургская школа выпускает в год приблизительно до 1500 «специалистов». Так что бундесвер уже сейчас не чувствует недостатка в патренированных убийцах.

(АНН)

## РАБОЧАЯ СЕМЬЯ

Рамщик в лесопилении — это то же самое, что механик на электровозе. Если от одного зависит движение поезда по расписанию на магистрали, то от другого — движение потока лесопроductии в цехе.

Михаил Егорович Бурмистров — лучший рамщик лесосека № 1 Пижемского леспромхоза. Он в совершенстве освоил свое дело.

Войдите в лесосек. За рамой на тележке сидит богатырского роста молодой мужчина. Он разговаривает низким грудным голосом, заглушая шум пил. Взгляд устремлен на раму. Его руки выполняют до автоматизма отработанные движения. Одно за другим шестиметровые бревна исчезают в раме и поток пахнущих свежей смолой досок идет по длинному цеху.

Десять лет он выполняет ответственную операцию — распил древесины. Едва ли кто еще может так быстро и точно установить 9—10 пил в пильной рамке при начале смены!

Михаил Егорович — коммунист. Это высокое звание он носит с честью. Работа о механизмах, о выполнении

сменного задания, о качестве продукции — его повседневные обязанности, которые он выполняет от всей души.

В эти дни, после успешного выполнения июньского плана, агрегат Бурмистрова работает ритмично. Десяносто кубометров сверх графика — вот результат работы рамщика.

— План июля, конечно, будет выполнен, — говорит он. — Сырье есть. Люди стараются работать как можно лучше.

Трудолюб, Михаил Егорович и детей своих приучил к труду. Галина заканчивает Новочеркасский швейный техникум, Тоня окончила вечернюю среднюю школу рабочей молодежи и работает на заводе. Сын Вася перешел в 7 класс, но и он уже помогает отцу.

Глядя на его работу, на его детей — веришь, что в этой дружной семье труд в почете.

Каждый из них отдает себя сполна благороднейшему делу — делу выполнения планов новой пятилетки.

А. ДЕНИСОВ.

ципиальность, способности, хозяйскую рачительность. хлеборобы единодушно избрали Михаила Николаевича Окунева председателем правления. Он с большой заботой взялся за укрепление артельной экономики. Что сделал? В первую очередь добился того, чтобы колхозники поверили в свои силы. Но его инициатива была введена материальная заинтересованность. А это незамедлительно дало результаты. Люди увидели, что новый председатель не отделяется обещаниями, а делает все для того, чтобы росло и крепло хозяйство, улучшалась их жизнь.

И дела в колхозе пошли! Теперь «Новый мир» в проведении работ на полях и фермах — всегда впереди. Он одним из первых закончил весенний сев, присту-

пил к уходу за посевами, подготовил пары, организованно вступил в сенокос и ускоренными темпами готовится к уборке выращенного урожая.

Умеющий заечь идеи людей, молодой коммунист Михаил Николаевич Окунев, несомненно, сделает колхоз «Новый мир» одним из крепких в районе.

Безупречно трудятся в сельхозартели имени Ленина тракторист Леонид Михайлович Мальцев, Егор Федорович Капралов, Николай Павлович Мальцев, доярка Инна Ивановна Щербакова. Механизаторы уже выработали по 320 — 350 гектаров мягкой пахоты, а одна из лучших работниц фермы Инна Щербакова получила за полугодие от своих коров около 11 тонн молока.

В Пижемском леспромхозе по праву гордятся именами молодых коммунистов Антона Николаевича Янчинина, Виктора Сергеевича Минина и Александра Ивановича Королева. Они работают на различных участках и везде показывают добрый пример. Идут в авангарде коллектива, борющегося за то, чтобы с честью выполнить задания Родины, дать новостройкам, шахтам и заводам нашей страны как можно больше кубометров «зеленого золота».

Они не только хорошие производственники, но и активные общественники.

Многие из молодых коммунистов Пижемского леспромхоза избраны депутатами местных Советов, членами профсоюзных комитетов и групп народного контроля. Их часто можно

видеть среди лесозаготовителей, где они проводят беседы, разъясняя рабочим смысл и значение цифр новой пятилетки.

А разве не заслуживают похвалы коммунисты директор Пижемской восьмилетней школы Павел Иванович Мокрышев, главный врач районной больницы Валентин Алексеевич Хлюпцев, механик Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» Виталий Петрович Банников, секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Василий Кузьмич Глухов!

Они хорошо понимают то, что народ ценит коммуниста не за слова, хотя как пропагандист и агитатор он должен уметь доносить до масс идеи партии, а за то, как он работает на своем участке в любой сфере. Ибо только

при хорошей работе каждого человека, труд которого маленьким ручейком вливается в великую реку труда всего общества, можно добиться хороших результатов.

Сегодня наш народ стоит на вахте. Советские люди настойчиво претворяют в жизнь решения XXIII съезда нашей партии. В авангарде этой борьбы идут коммунисты. Каждый из них может сказать словами поэта Владимира Маяковского:

— Радуюсь я —  
это мой  
труд  
вливается  
в труд  
моей  
Республики!

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 12 июля 1966 г.



Беседа  
с читателем

## ЗАДАЧИ МЕЛИОРАТОРОВ

История земледелия еще не знала такого грандиозного размаха мелиоративных работ, какой намечен майским Пленумом ЦК КПСС. Предстоит не только оросить и осушить обширные территории (что само по себе имеет огромное значение), но и повысить плодородие каждого гектара угодий.

Принятое недавно Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О широком развитии мелиорации земель» конкретизирует и развивает программу партии по преобразованию земель страны. Ее осуществление рассматривается как важнейшая общегосударственная задача, как дело всенародное.

Мелиорация знаменует новый этап в развитии отечественного землепользования. В постановлении определены основные вехи и большого пути к устойчивым, высоким урожаям. Каковы же первоочередные задачи, неотложные дела сегодняшних дней?

Прежде всего в каждом колхозе и совхозе предстоит разработать конкретные мероприятия по мелиорации земель и повышению плодородия почв, наиболее продуктивному использованию каждого гектара угодий.

За мелиорированными землями устанавливается особенно строгий контроль. По состоянию на 1 января 1967 года вводится паспортизация оросительных, осушительных и обводнительных систем и сооружений. Одновременно им дается оценка (в действующих ценах). В дальнейшем предусматривается систематическое введение мелиоративного кадастра. ЦСУ СССР будет ежегодно (по состоянию на 1 ноября) учитывать в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах использование орошаемых и осушенных угодий, а также урожайность и объем продукции, получаемой с них.

Мера эта важная и необходимая. В ряде хозяйств мелиорированные земли сейчас запущены, а то и вообще исключены из севооборотов.

Статистика показывает, что всего по стране под залежью находится свыше семи миллионов гектаров — три процента пашни. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР кладет конец беззаботному отношению к использованной земле. Отменяется также отвод без достаточных оснований ценных земель сельскохозяйственных угодий под строительство промышленных объектов и другие не сельскохозяйственные нужды.

Основные, наиболее трудоемкие работы по мелиорации, как и затраты на них, государство берет на себя. Мелиорация всех земель и коренное улучшение угодий (включая культурнотехнические операции) — основная задача предприятия и организации системы Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР. На них возлагается и уход за построенными системами.

Главное звено — машинно-

### В новом магазине

Около месяца в селе Ошминском работает новый магазин. Продавцы М. Андреева, А. Мамаева, К. Ускова и А. Втюрина дали слово перевыполнить план товарооборота.

Прошел месяц. Итоги показывают, что в промтоварном отделе, где заведующей М. Андреева, план выполнен на 113,7 процента, в продовольственном (К. Ускова) — на 114,8. Они сдержали свое обещание.

Н. ВТЮРИНА.

мелиоративные и лугомелиоративные станции. В РСФСР, например, их сейчас 550. Но уже в ближайшие два года сеть таких станций значительно расширится: на каждый район придется по одной.

Известкование и гипсование почв (а в этом нуждается 150 миллионов гектаров земель) возлагается на механизированные отряды и станции «Союзсельхозтехники». Им также предстоит проводить и культурнотехническое улучшение угодий в тех районах, где нет специальной мелиоративной службы.

Безусловно, в осуществлении программы мелиорации многое предстоит сделать колхозам и совхозам, которые больше всех заинтересованы в интенсификации сельского хозяйства. Необходимо всемерно поддерживать их инициативу в мелиорации земель за счет своих средств и кредитов банка. Следует, в частности, шире использовать для полива воды местного стока, развивать лиманное орошение, благоустраивать поймы, ликвидировать мелкоконтуру участков, очищать поля от камней, повсеместно охранять угодья от эрозии.

На преобразование угодий в 1966—1970 годах ассигнуется 14,32 миллиарда рублей, в том числе 9,34 миллиарда рублей на строительномонтажные работы.

Создается мощная производственная база водохозяйственных организаций. Выпуск железобетонных конструкций, например, в 1970 году намечено довести до 4,6 миллиона кубометров. В четыре раза увеличи-

«На свете много городов, ставших национальной гордостью. Волгоград, город-герой стал гордостью не только нашего многонационального государства, но и всего прогрессивного человечества», — так сказал участник сражения за Сталинград Маршал Советского Союза Василий Иванович Чуйков.

Из руин и пепла поднялся один из красивейших городов страны. Трудно поверить, что двадцать три года назад на его улицах были лишь развалины.

А сейчас на их месте выросли заводы и жилые дома, пролегли широкие, утопающие в зелени улицы и проспекты. Каждый год в городе сдаются в эксплуатацию свыше десяти тысяч новых квартир. Жилой фонд города по сравнению с довоенным вырос втрое.

Святыня Волгограда — Площадь Павших Борцов. Здесь день и ночь горит вечный огонь, воздавая памятную славу защитникам города.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС



### В горячее-то время!

ЛЮДЕЙ у нас в сельхозартеле «Организатор» немного. Естественно, что в период заготовки кормов дорога каждая пара рабочих рук.

Помня об этом, в сеноуборке принимают участие животноводы, служащие, интеллигенция, дети и все, кто может работать на лугах и в поле.

Обидно одно, что есть еще у нас люди, которые безответственно относятся к работе. Факт. Заведующий животноводством В. Мосунов в днях вместе с бухгалтером Д. Кислицыным устроили пьянку, а когда напились, то учинили драку между собой. В пьяном угаре они порвали друг у друга одежду.

Одежда, конечно, их личная, а дело ведь пострадало общественное. Не к лицу руководителям вести себя так в горячую пору.

К. РЕПИН,

секретарь парторганизации колхоза.

### Не на месте

Спальня детского сада. Вдруг сюда врываются оглушительный рев мотора автомашины и разногласные сигналы.

Встав с постелей, дети открывают плач. Малыши нервничают, женщины, ухаживающие за ними, с ног сбиваются, пытаются утешить своих воспитанников.

Где это происходит? В Тоншаеве, где место стоянки автомашин и автобусов перенесли прямо под бок детского сада.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

мужчины и женщины, юноши и девушки на стройки в города: Новокуйбышевск, Новогород, Новокузнецк, Липецк, Ленинград, Рубцовск, Волгоград, Волжск и другие.

Обращаться к уполномоченному организованного набора рабочих при исполкоме райсовета.

## ОТЛИЧНО, НИКОЛАЙ!

Много у нас в Пижемском леспромхозе молодых комсомольцев.

Николай Шайдуров работает дежурным электриком лесоцеха № 1. Умело сочетая работу с учебой, он с серебряной медалью окончил вечернюю среднюю школу рабочей молодежи.

Большое стремление у комсомольца Шайдурова к электротехнике. Он мечтает быть высококвалифицированным специалистом.

Николай выполняет и общественную работу. Был редактором стенной газеты в школе. И какое бы дело ему ни поручили в комите-

те комсомола, он всегда выполняет его в срок и хорошо.

Не случайно Николай Шайдуров пользуется авторитетом среди молодежи рабочего поселка Пижма.

А. КОРОЛЕВ,

секретарь комитета ВЛКСМ леспромхоза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.